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令和６年１１月教育委員会定例会会議録 

 

１．開催日時 令和６年１１月２６日（火）１４時００分～１５時１０分 

２．開催場所 福島支所２階会議室 

３．出席委員 黒川教育長、石黒委員、前田委員、吉住委員、氏山委員 

４．出席職員 次長兼教育総務課長、次長兼学校教育課長、生涯学習課長、文化財課長、 

福島分室長 

５．付議事件 

（１）協    議 「第７１回郡市対抗県下郡市対抗駅伝競走大会」の後援について 

（２）協    議 「歌声カルテットの昭和歌謡コンサート」の後援について 

（３）報    告 共催・後援等専決処分の承認について 

（４）報    告 第２回松浦市教育振興基本計画策定委員会について 

（５）そ の 他  

（６）協    議 「「モンゴル襲来」と海の路（シンポジウム）」の後援について 

 

６．傍 聴 人 無  

７．審議経過以下のとおり（要点記録による） 
教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

それでは、始めさせていただきます。本日は１１月定例会にご出席いただき

ありがとうございます。１１月７日の県中総体駅伝大会では、志佐中学校、御

厨中学校、調川中学校が代表として出場いたしました。どのチームも健闘し、

応援しがいのある走りを見せてくれました。志佐中学校女子は第４位入賞、第

５区を走った吉浦奈都さんは区間賞を獲得しました。１１月１３日は文化会館

ゆめホールで小中学校音楽会がありました。どの学校の合唱、合奏、吹奏楽も

素晴らしいなと思って観ておりました。中学生の歌声も年々声が大きくなって、

表現力も向上していると思いました。１１月１９日から２０日には長崎県中学

校総合文化祭松浦・平戸・北松大会が開催されました。１９日午後からの作品

展示部門は力作ぞろいで日頃の練習の成果が表れている作品ばかりでした。ま

た、２０日の舞台発表はバラエティに富んだプログラムで、それぞれ実力があ

り、見応えのある文化祭でした。また、一昨日は松浦市民駅伝大会が開催され

ました。まさに芸術の秋、文化の秋、スポーツの秋、そして充実の秋となって

おります。本日も案件のご審議方よろしくお願いいたします。それでは、ただ

いまから令和６年１１月松浦市教育委員会定例会を開会いたします。吉住委員

からは少し遅れると連絡があっておりますが、委員の定数には達しております

ので、本会議は成立いたしております。本日の付議案件は、先にお知らせして

おりました、協議２件、報告２件に加え、本日配布いたしました協議１件のご

審議をお願いしたいと思います。それでは、さっそく議事を進めさせていただ

きます。日程第１「会期の決定」については、本日１日間とすることでよろし

いでしょうか。 

【全委員、異議無し】 

日程第２「会議録署名人の指名」ですが、２番前田委員、４番氏山委員にお

願いします。 

【了承】 

日程第３「教育長・各課の報告」に移ります。 

まず、私から報告をさせていただきます。１１月３日に議会議場におきまし

て、令和６年度松浦市表彰式が行われました。１８名の皆さまが受賞されまし

たが、教育・文化では、スポーツ推進委員として２名、少年補導員として１名

の方が、長年の活躍とご功績により受賞されております。１１月６日には、松

浦市スポーツ協会スポーツ功労表彰式が、きらきら２１で行われました。１１
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月１８日から１９日にかけて、令和６年度第３回長崎県都市教育長協議会が島

原市で開催されました。この時の意見交換の議題は、学校統廃合についてでし

た。各市とも学校統廃合については現在進行形でやっておられるようでした。

ただ、大村市は人口が９万９６００人で、１０万人を突破しようとしている状

況のため、統廃合については全く考えていないとのことでした。また、人口が

少ない島部については、複式学級解消で統廃合をしてもまたすぐに複式学級が

発生するなどしている状況があるので、今は考えていないというところもある

そうです。１１月２２日には、令和６年度教育委員研究大会が壱岐市の壱岐の

島ホールで行われました。講演や分科会の内容も充実していて勉強になりまし

た。教育委員の皆さまもご参加本当にありがとうございました。お疲れ様でし

た。以上、報告といたします。 

（以下、各課の報告） 

１０月定例会以降の主な行事・会議について、教育総務課分は次のとおり。 

１０／３１ 決算委員会（学校教育課・教育総務課関係分） 

１１／３  松浦市表彰式 

１１／１４ 決算審査特別委員会総括質疑 

１１／１８ 定期監査現地視察随行（２７日） 

１１／２２ 教育委員研究大会対馬・壱岐大会 

（今後の予定） 

 １１／３０ 原子力防災訓練 

 １２／６  議会開会 

 １２／１７ 教育振興基本計画策定委員会 

 １０月定例会以降の主な行事・会議について、学校教育課分は次のとおり。 

１０／３０ 長崎県健康教育研究協議大会の引継会（雲仙市） 

 １１／６  松浦市教育支援委員会 

 １１／７  長崎県中総体駅伝競走大会 

 １１／８  長崎県小学校家庭科研究大会 

 １１／１３ 松浦市小中学校音楽会 

 １１／１５ 松浦市教育支援委員会 

 １１／１６ 御厨小ファミリーフィット講話 

 １１／19･20 長崎県中学校総合文化祭（市文化会館） 

 １１／２１ 上志佐小特別転入学制度説明会 

 １１／２２ 地域クラブに向けた実証事業情報交換会 

 １１／２５ 人事異動２次ヒアリング 

 （今後の予定） 

１１／２７ 学校指導訪問Ａ訪問（今福小） 

１１／２９ 人事異動２次ヒアリング 

１０月定例会以降の主な行事・会議について、生涯学習課分は次のとおり。 

１０／３０ 県公民館大会（～31 日 大村・東彼大会） 

１１／２  今福町民文化祭（～3 日） 

１１／３  市立図書館家読活動推進事業講座「木とくらし」 

１１／３  調川町民文化展（～4 日） 

１１／３  福島文化祭 

１１／４  第 7 回松浦こども博 

１１／６  市スポーツ協会スポーツ功労表彰式・県民体育大会選手団壮行

式 

１１／７  県少年センター職員及び補導委員研修会（平戸市～8 日） 

１１／９  県民体育大会（～10 日）軟式野球競技一部松浦会場 

１１／９  星鹿町民作品展（～10 日） 

１１／１０ 鷹島公民館作品展示 

１１／１３ 県社会教育研究大会 
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１１／１７ 市民文化祭舞台発表 

１１／１７ 第 26 回福島一周わいわいフェスタ 2024 

１１／１８ ホークス交流事業（派遣）説明会 

１１／２０ 第 2 回プロスポーツクラブ長崎自治体連携会議（web） 

１１／２１ テコンドー全国大会出場報告市長表敬訪問 

１１／２２ 少年センター立入調査 

１１／２４ 市民駅伝大会 

（今後の予定） 

１１／２６ 三福島生徒交流学習事業（派遣）説明会 

１１／３０ 市立図書館家読活動推進事業講演会「レコードとオーディオの

世界」 

 １１／３０ みくりや公民館まつり（作品展）（～12/1） 

 １１／３０ 第 110 回全国図書館大会長崎大会 

 １２／１  第 6 回バウンドテニス青のまち松浦大会 

 １２／８  人権映画上映会 

 １２／１４  MIFA マッカイ市親善訪問団来訪（～17 日） 

 １２／２１ 県スポーツ推進委員研究大会松浦大会（～22 日） 

 １０月定例会以降の主な行事・会議について、文化財課分は次のとおり。 

１０／３１ 体験学習会（御厨中学校） 

１１／１  体験学習会（御厨小学校） 

１１／４  松浦こども博 

１１／１０ 福島ふるさとまつり 浅谷浮立映像撮影 

１１／１６ 鷹島海底遺跡発掘調査速報パネル展（九博）（～12/22） 

１１／１６ 九州国立博物館 VR コーナー出展（～17 日） 

１１／２２ 全国各地の魅力的な文化財活用促進事業モニターツアー 

（今後の予定） 

１１／３０ 福岡市西区シンポジウム 

１１／３０ 武雄市歴史文化体験ツーリズム VR 体験 

１２／７  福岡事務所イベント アジフライパーク（福岡市） 

１２／１５ 不知火美術館特別展オープニングイベント（宇城市） 

１２／２１ 江差町パイロット事業成果報告 講演 

 ただ今、教育長及び各課の報告がありましたが、委員皆様からご質問等あり

ませんでしょうか。また、吉住委員が先ほど到着されました。 

１３日の小中学校音楽会についてです。今年も楽しませていただきました。

小学生は元気のいい歌声で、中学生は美しいハーモニーを聞かせてくれて、心

が綺麗になったなあと思いました。今回、発表が終わって舞台から自分たちの

席に直で戻るようにしたのが、次の学校の発表がすぐに聞けるようになったの

で良かったなと思いました。選曲もいいなと他の保護者の方も言われていまし

た。先生たちのご指導に感謝いたします。それと２０日の中文祭のステージは

行って良かったなと思いました。子どもたちも他の学校の郷土芸能とか合唱、

意見発表にふれて良い刺激になったなと感じました。市の実行委員ですかね、

中学生の司会進行も良かったし、発表と発表の間の飽きさせないインタビュー

とかが凄く工夫されていて、観ていて良かったなと思いました。あと、吹奏楽

が少人数で普段は活動しているのですけれど、大人数で演奏できたという体験

ができたのは凄く良かったなと感じました、ありがとうございました。 

福島町の話をさせていただきます。まず、福島文化祭ですが、大変お忙しい

中、教育長様と生涯学習課長様においでいただいて、ありがたかったなと思っ

ています。その時は挨拶もできずに申し訳なかったなと思っております。それ

から福島ふるさとまつりですが、途中から雨が降りましたけれども、コンパク

トながら盛況だったと思っております。小学校、中学校、松浦高校も来てくだ

さって、子どもたちの若い力が頑張ったなと思いました。小中学校の校長先生
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や先生たちの姿も見えたりして、みんなで一緒に盛り上げているという感覚を

持ちました。それから、最後のお披露目になるかもしれない浅谷浮立を文化財

課が映像に残すために撮影をされていて、ありがたかったなと思います。多く

の市職員の方にもお手伝いいただいて、大きなお祭りが開催できたことに感謝

しています、ありがとうございました。次に先ほどの中文祭の件ですけれども

私も同感です。最初の学校毎に子どもたちが出てきてのオープニングについて

は、私も何回か他地区の大会を見ましたが、どこにも負けないオープニングだ

ったなと思いました。あれだけしっかりと沢山の人たちを前にして発言出来て、

楽しみながらやっているような感じがして、「松浦、かっこいいぞ」と思いな

がら観させていただきました、本当にありがとうございました。 

先ほど浅谷浮立の話がありましたので、私から知り得る限りの分でお答えさ

せていただきたいと思います。浅谷浮立がなくなるという話もありましたが、

保存会と話をしましたところ、保存会は存続し、ふるさと祭りでの演舞につい

ては行わないという話でございました。毎年７月の練習については、これまで

通り行っていくということですので、付け加えさせていただきます。 

福島ふるさとまつりの出演は最後ということですね。 

皆さまで集まった時にはそういう話でございました。 

他にありませんか。 

学校教育課へ質問です。１１月１１日と１８日の福島での就学準備教室とい

うのは、就学時健康診断と同じようなものですか。 

就学準備教室の所管は子育て・こども課でございます。未就学児で発達の部

分で配慮を要する子どもさん達への支援・指導に親子で参加してもらうという

ものです。そこに学校教育課、特別支援教育を担当している職員も手伝いに行

って保護者の方と早めに知り合いになることで、切れ目のない就学支援をして

いくというものです。 

他にありませんか。それでは、教育長提出案件の審議に移ります。日程第４ 

協議「「第７１回長崎県下郡市対抗駅伝競走大会」の後援について」を議題と

いたします。 

６ページをお開きください。日程第４「第７１回長崎県下郡市対抗駅伝競走

大会」の後援について、松浦市教育委員会共催・後援等取扱い要領第６条第２

項の規定に基づき、協議をお願いするものでございます。７ページをお願いい

たします。申請書ですが、申請者は一般財団法人 長崎県陸上競技協会でござ

います。大会名称は先程述べた通りです。期日が令和７年２月１６日、日曜日

に開催されます。会場が諫早市の長崎県立総合運動公園。大会の主旨でござい

ますが、広く県民のスポーツを普及し、県民の体力向上の推進と健康の保持・

増進を促す他、記載の通りとなっております。次に事業等の内容でございます

が、長崎新聞社と共催し、昨年終了した都市対抗県下一周駅伝の後継大会とな

っています。共催となっておりますが、要項では長崎新聞社は特別協力となっ

ているようでございます。後援の予定が長崎県、長崎県教育委員会、諫早市と

なっております。８ページ、９ページは前回の大会の資料を添付しておりま

す。１０ページが今回の大会実施要項案となっております。長崎県立総合運動

公園、トランスコスモススタジアム長崎周辺園路駅伝コースで開催を予定され

ております。要項の７番目に大会規定として、チーム編成、区間が説明されて

おりますが、１部女子が９人、２部男子が１５人、内訳はそれぞれ記載の通り

でございます。１１ページから資料が添付されております。ご参照いただきま

してご審議賜りますようよろしくお願いいたします。以上です。 

説明が終わりましたが、このことについて、何かご質問等はありませんでし

ょうか。 

この要項の内容だったら面白くなるのかなという感想です。参加資格が長崎

県在住の選手となっていて、今までの県下一周では出身校となっていて、大学

進学した有力選手を出場させるには遠征費用が必要となり、出せるところと出
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せないところがそのまま差になっていたので。 

他にありませんか。 

【なし 承認】 

続いて、日程第５ 協議「「歌声カルテットの昭和歌謡コンサート」の後援

について」を議題といたします。 

１６ページをお願いいたします。日程第５「歌声カルテットの昭和コンサー

ト」の後援についてです。標記の件につきまして、松浦市教育委員会共催・後

援等取扱い要領第６条第２項の規定により、協議をお願いするものでございま

す。１７ページをお願いいたします。申請書です。申請者が松浦市文化会館、

文化会館の自主事業となっております。事業の名称は歌声カルテットの昭和歌

謡コンサート。期日ですが、３月１日土曜日の１日間でございます。会場は文

化会館ゆめホールとなっています。事業等の内容ですが「歌声カルテット」に

よる童謡・唱歌、演歌等の昭和歌謡コンサートでございます。全国各地でこの

公演は行われておりますが、メンバーは地域・状況によって変わっているよう

です。後援は松浦市が予定されております。入場料は全席指定、前売り２，５

００円、当日は３，０００円でございます。障がい者の方は証明書を提示して

いただくことにより２３００円、未就学児は膝上鑑賞で無料、座席が必要な場

合は有料という設定でございます。１８ページが概要でございますが、３月１

日１３時３０分の開場で、１４時からが公演となっております。チケット・問

い合わせ先も記載されております。説明は以上です、ご審議賜りますようよろ

しくお願いいたします。 

説明が終わりましたが、このことについて、何かご質問等はありませんでし

ょうか。出演者の名前はまだ書いていないですね。 

まだ確定されていないということで、直前になるそうです。 

他におたずね等ありませんか。 

未就学児の座席が必要な場合有料ということですが料金はわかりますか。 

確認しておりませんが、大人と同じになると思います。 

他にありませんか。 

【なし 承認】 

続いて、日程第６ 報告「共催・後援等の専決処分の承認について」を議題

といたします。 

２０ページをお願いいたします。共催・後援等の専決処分の承認について、

松浦市教育委員会共催・後援等取扱い要領第６条第２項の規定により、別紙の

とおり専決処分しましたのでこれを報告し、承認を求めるものでございます。

２１ページをお願いいたします。共催・後援一覧表でございます。２件ござい

まして、いずれも後援となっております。受付順にいきますと、１番目が長崎

県小学校英語教育研究会から出されております、令和６年１１月３０日開催予

定の「第３９回小学校外国語教育実践研究会」でございます。２番目が長崎県

県民教育環境部からお願いがあっております、令和７年１月３０日に開催予定

の「令和６年度長崎県人権教育中央研修会」でございます。詳細は次ページ以

降に添付しておりますのでご承認をお願いいたします。以上です。 

説明が終わりましたが、要項等を見ていただいて、何かご質問等があればお

願いいたします。 

【質問なし、承認】 

続きまして、日程第７ 報告「第２回松浦市教育振興基本計画策定委員会に

ついて」を議題といたします。 

３０ページをお願いいたします。別紙の策定案をご覧ください。第３期松浦

市教育振興基本計画の案でございます。１０月２４日開催し、内容の提案、説

明、協議をいたしました。委員の皆さまからは１０ページのいじめ・不登校等

について、１３ページのふるさと教育についての質問、１８ページの安全・安

心な学校給食の提供については、食育に対しての考えも盛り込んでいいのでは
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ないかとのご意見、３２ページに英語の成果指標があるのですけれど、現状値

の割合が低すぎるのではないかとのご指摘がございました。３７ページの不登

校の割合についてですけれど、全体の目標指標は必要なのか、というご意見が

ありました。３８ページのコミュニティスクールについてはどこまでを目標に

するかのご提案とか、３９ページの ICT についてでは、体育館は避難所として

活用するので Wi-Fi を設置できないかとか、４６ページの文化財の活用につい

て、市内にある史跡等に小中学生を引率して連れていくといったことは行って

いるかとか、中学生は卒業式までには全生徒見学できるようにしてはどうかと

かのご意見がございました。今後、こういったご意見を精査いたしまして、１

２月１７日に第３回の策定委員会を開催する予定です。その後、１月にかけて

パブリックコメントを実施して、それをまとめたうえで、定例教育委員会でご

承認をいただき、３月に総合教育会議で市長とご協議をしていただく。そして

確定したものを公表するという流れになります。報告は以上です。 

説明が終わりましたが、このことについて、何かご質問等はありませんでし

ょうか。 

大変だっただろうなと思いながら見させていただきました。以前話したので

すが、現在の世界情勢から「平和」という言葉を入れたらということを話して

おりましたけれど、５ページに記載がありまして、ありがたいなと思いながら

見させていただきました。それから６ページの松浦市教育努力目標の最初に

「生きる力（確かな学力、豊かな人間性、健やかな体）」とありますよね。こ

れは目指すところの基本なのですけれども、（「一人の人間の」確かな学力、

豊かな人間性、健やかな体）であって、繋がることを必要としているのではな

いかなと思って、前のページもコミュニケーションとかコミュニティという言

葉があるので、生きる力の一つの柱に繋がる力とかがいつかはいるのかなと。

教育長様の体験活動とかもですね、人とつながる学校って何だろうというこ

と、人と人が今後つながっていかなければならないとか、（３）に共に育つと

か、至るところにあったりするので、今後、もしよかったら生きる力の大きな

一つとして、繋がる力というのを考えられたらいいのではないかなと思いまし

た。個人一人の縦の力としてはあるけれど、横についても生きる力ではないの

かなと思いながら見させていただいたので、今後何かあった時に考えていただ

けたらなと思いました。それから２７ページ、「８．松浦市教育振興基本計画

における基本目標」がありますが、６ページの「（２）松浦市教育努力目標」

を踏まえて、この基本目標は定められているということは、その下で今後５年

間、この目標でやっていきますよ、これについて積み上げていきますよという

考えと受け取ってよいのか、努力目標のもとに基本目標があるということ解釈

でよいのでしょうか、お尋ねいたします。 

お尋ねについてはその通りでございまして、教育委員会の方で６ページの教

育方針、それから努力目標定めて、それから本市の教育の課題というものを突

き合わせて、そして新たな目標、目標に対しての施策、どんな取り組みをした

らいいのか、柱になるものをこの目標には掲げてやっていくものです。それか

ら最初に話された平和のテーマに関する件ですけれど、ご意見がありましたの

で仮に入れておりまして、改めて教育方針を定める機会、年度当初になると思

いますが、３月定例会にお諮りして確定するという流れになります。 

他にありませんか。 

【なし 質疑終了】 

続きまして、本日配布いたしました追加案件についての審議をお願いいたし

ます。日程第９ 協議「「モンゴル襲来」と海の路（シンポジウム）」の後援

について」を議題といたします。 

日程第９ 協議「「モンゴル襲来」と海の路（シンポジウム）」の後援につ

いて、ご説明いたします。標記の件につきまして、松浦市教育委員会共催・後

援等取扱要領第６条第２項の規定に基づき、協議をお願いするものでございま
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す。次ページをお願いいたします。主催者団体名は長崎県教育委員会でござい

ます。大会・事業等の名称につきましては、「モンゴル襲来」と海の路（シン

ポジウム）、期日が来年の２月１５日、会場が平戸市たびら活性化施設ホー

ル、趣旨につきましては、元寇に関する最新の調査研究成果を発信することに

より、水中遺跡の重要性を広く喚起するとなっております。平戸市・平戸市教

育委員会との共催が予定されております。次のページに案ということで、大体

の内容が書いてあるのですが、主なものとしては、九州大学名誉教授の服部英

雄先生の講演、放送大学の高津孝先生の講演、それから、松浦市職員と色々な

調査・成果について討論をするという予定でございます。以上で説明を終わり

ます。 

説明が終わりましたが、このことについて、何かご質問等はありませんでし

ょうか。松浦市ではなく平戸市で開催するのは平戸の方にも広げていくという

意図があるのでしょうか。 

その通りです。一応、何故松浦ではないのですかという確認をしましたら、

未開拓の地でという希望があられました。 

他にありませんでしょうか。 

【なし 承認】 

続いて日程第８ その他に移ります。委員の皆様から何かございませんでし

ょうか。なければ事務局からありませんか。 

お手元に小中学校卒業式、教育委員会告示担当者年度別一覧をお配りしてお

りますが、令和６年度３月に行われます小中学校の卒業式で、例年教育委員の

皆さま方に告示担当者として、ご出席をしていただいております。次回にでも

出席される学校を決定したいと思います。ご希望があれば現時点でも仰ってい

ただければと思います。 

（希望確認） 

よろしくお願いします。次に、今回は福島開催ということで福島分室長が出

席しております。分室長から何かありませんか。 

来年の１月１２日に福島町一周駅伝大会が開催されます。６９回目というこ

とで、長崎県内の市町村でも一番古い駅伝大会です。是非ご覧いただければと

思っております。 

それでは教育総務課から。 

次回の１２月定例会を１２月２４日火曜日といたしたいと思いますがいかが

でしょうか。時間は１４時予定といたしますが、正式には後日お知らせしたい

と思います。また、総合教育会議を３月に予定したいと思います。教育振興基

本計画を議題とする予定でございます、よろしくお願いいたします。 

他にありませんか。なければ以上をもちまして、令和６年１１月定例会を閉

会いたします。お疲れ様でした。 
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